

ANAF

Termen limită pentru solicitarea facilităților fiscale

Notificarea privind intenția de accesare a facilității fiscale și cererea de acordare a facilității fiscale se pot depune, până la data de 16 decembrie, la registratura unității fiscale competente, prin poștă cu scrisoare recomandată cu confirmare de primire sau transmisă prin intermediul serviciului "Spațiul privat virtual".

Contribuabilii cărora li se adresează procedura, printre care se află și aproape 23.000 de persoane fizice, vor putea solicita facilitățile fiscale reglementate în Capitolul II din Ordonanța Guvernului nr. 6/2019 privind instituirea unor facilități fiscale. Debitorii care pot solicita anularea accesoriilor sunt persoanele juridice, persoanele fizice sau entități fără personalitate juridică care, la 31 decembrie 2018 inclusiv, au obligații bugetare principale restante administrate de ANAF mai mici de un milion lei. De asemenea, beneficiază de aceste facilități fiscale persoanele fizice sau entitățile fără personalitate juridică, unitățile administrativ-teritoriale sau subdiviziunile administrativ teritoriale ale municipiului București ori instituțiile publice, indiferent de cuantumul obligațiilor bugetare principale restante administrate de ANAF, înregistrat la 31 decembrie 2018 inclusiv. În această categorie sunt incluși și debitorii declarați insolubili, persoanele cărora li s-a stabi-



lit răspunderea solidară potrivit Legii nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală sau răspunderea potrivit Legii nr.85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, ori potrivit Legii nr.85/2006 privind procedura insolvenței, pentru obligațiile bugetare aferente perioadei anterioare datei de 31 decembrie 2018 inclusiv, indiferent de data emiterii deciziei de atragere a răspunderii sau a rămanerii definitive a hotărârii judecătorești de atragere a răspunderii. De asemenea, sunt incluși debitorii aflați în procedura insolvenței, ori aflați în dizolvare, debitorii care la 31 decembrie 2018 inclusiv, înregistrau doar

obligații de plată accesorii nestinse, aferente obligațiilor bugetare principale stinse până la această dată, iar accesoriile nu au fost stinse până la 8 august 2019 și debitorii cărora li s-au comunicat decizii de impunere aferente unor obligații bugetare principale scadente până la 31 decembrie 2018 inclusiv, ca urmare a unei inspecții fiscale în derulare la data de 8 august 2019, indiferent de cuantumul obligațiilor bugetare principale și de data comunicării deciziei de impunere. Unitatea fiscală va emite decizia de amânare la plată a accesoriilor și decizia de anulare a acestora pentru obligațiile bugetare pe care le

administrează dacă sunt îndeplinite, cumulativ, următoarele condiții: să depună cererea de anulare până la data de 16 decembrie 2019 (cererea trebuie depusă indiferent dacă persoana în cauză a depus, sau nu, notificare prealabilă); la data depunerii cererii să aibă achitate toate celelalte obligații fiscale în afara celor care vor face obiectul anulării; să aibă depuse la zi toate declarațiile fiscale. De precizat, în încheiere, că Ordonanța Guvernului nr. 6/2019 privind instituirea unor facilități fiscale a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 648 din 5 august 2019.

■ Doina A. NEAGOE
ARONESCU-NEAGOE

România, în topul destinațiilor turiștilor

România a fost nominalizată în top 5 al celor mai căutate destinații pentru anul 2020 de platforma internațională AirBNB.

Reprezentanții platformei online de rezervari descriu România ca fiind o destinație recunoscută pentru peisajele unice, în care turiștii se pot bucura de experiențe unice și situează țara noastră între destinațiile consacrate, precum Statele Unite, Spania, Thailanda sau Australia. Aceste estimări vin după ce, în acest an, conform datelor INS, sosirile vizitatorilor străini în România a crescut, în primele 8 luni, cu peste 10% față de aceeași perioadă a anului trecut. Potrivit reprezentanților Ministerului Turismului, măsura voucherelor de vacanță a fost cea care a stimulat foarte mult industria turistică din țara noastră, în acest an fiind cu aproximativ 15% mai multe societăți comerciale private care au ales să acorde vouchere de vacanță angajaților.

■ Doina A. NEAGOE

MADR. Și în 2020

Schemă de minimis pentru fermierii care cultivă roșii

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) pregătește, sub formă de ajutor de minimis, 60 de milioane de euro pentru fermierii care cultivă roșii.

„Resursele financiare necesare aplicării schemei de ajutor de minimis prevăzute de prezenta hotărâre sunt în sumă de maximum 284,97 milioane lei, reprezentând echivalentul în lei al sumei de maximum 60 milioane euro, și se asigură (...) din bugetul repartizat de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale” - arată un proiect de Hotărâre publicat pe site-ul ministerului. Valoarea sprijinului financiar de ajutor de minimis care se acordă beneficiarilor este de 14.248,8 lei/beneficiar/an, care reprezintă contravaloarea în lei a 3.000 euro/beneficiar/an, la cursul de schimb de 4,7496 lei pentru un euro, stabilit de către Banca Centrală Europeană în data de 30 septembrie 2019. Schema de ajutor de minimis se aplică pe întreg teritoriul Ro-

mâniei, în anul 2020. O suprafață de teren cultivată cu tomate în spații protejate poate face obiectul schemei de ajutor de minimis o singură dată pe an. Reamintim că Programul de susținere a produsului tomate în spații protejate a început în anul 2017 și a continuat și în 2018 - 2019, ca urmare a creșterii interesului cultivatorilor pentru această cultură, dar și interesului tot mai mare al consumatorilor pentru tomatele proaspete autohtone. De precizat, în încheiere, că Pentru obținerea ajutorului de minimis, solicitanții înregistrați în Registrul unic pentru accesarea Programului de susținere a produsului tomate în spații protejate au obligația să depună la direcțiile pentru agricultură județene documente justificative care să ateste comercializarea producției de tomate obținute din spațiile protejate până la data de 27 decembrie 2020, inclusiv.

■ Doina A. NEAGOE

APIA. Programul pentru școli 2019-2020 Ghidul solicitantului

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) reamintește că, potrivit art. 11 alin. (1) din HG nr. 640/2017, cu modificările și completările ulterioare, APIA a fost desemnată ca autoritate națională competentă pentru implementarea, controlul și acordarea de ajutoare financiare din FEAGA pentru furnizarea fructelor și legumelor, laptei și produselor lactate preșcolariilor și elevilor din unitățile de învățământ și pentru realizarea măsurilor educative aferente.

Programul pentru școli al Uniunii Europene este un program menit să creeze obiceiuri alimentare sănătoase și să ducă la creșterea consumului de produse locale în rândul copiilor. Programul este construit în jurul a două componente: distribuția de fructe și legume proaspete și lapte de consum și produse lactate fără adaos de lapte praf și punerea în aplicare de măsuri educative aferente. Programul pentru școli al României prevede realizarea cumulată a următoarelor măsuri: acordarea gratuită pentru preșcolarii din grădinițele cu program normal de 4 ore de stat autorizate/acreditate și particulare acreditate și pentru elevii din învățământul primar și gimnazial de stat și particular de fructe și legume proaspete, lapte și produse lactate și de produse de panificație în limita unei valori zilnice/preșcolar/elev; derularea de măsuri educative care însoțesc distribuția fructelor, legumelor, laptei și produselor lactate. Beneficiarii acestui program sunt preșcolarii din grădinițele cu program normal de 4 ore de stat autorizate/acreditate și particulare acreditate și elevii din învățământul primar și gimnazial de stat și particular care pot primi fructe și legume proaspete, lapte și produse lactate în limita unei valori zilnice/preșcolar/elev.

■ Doina A. NEAGOE



INS Scădere a producției industriale

În august, producția industrială a scăzut față de luna precedentă cu 12,8% ca serie brută și a crescut cu 0,1% ca serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate, a anunțat Institutul Național de Statistică (INS).

Față de luna corespunzătoare din anul precedent, producția industrială (serie brută) a fost mai mică cu 7,0%, ca efect al scăderilor din industria extractivă, respectiv producția și furnizarea de energie electrică și termică, gaze, apă caldă și aer condiționat (-9,0% fiecare) precum și din industria prelucrătoare (-6,6%). Ca serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate, s-a diminuat cu 6,7%, ca urmare a scăderilor înregistrate în cele trei sectoare industriale: industria extractivă (-8,5%), producția și furnizarea de energie electrică și termică, gaze, apă caldă și aer condiționat (-7,9%) și industria prelucrătoare (-4,1%).

■ Doina A. NEAGOE